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ΕΡΩΤΗΣΗ	

	
ΠΡΟΣ	ΤΗΝ	ΥΠΟΥΡΓΟ	ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΚΑΙ	ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ	ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ	κ.	ΝΙΚΗ	ΚΕΡΑΜΕΩΣ	
	
ΘΕΜΑ:	Αύξηση	Εργατικών	Ατυχημάτων	στον	Κλάδο	των	Κατασκευαστών	και	Ελλιπής	
Έλεγχος	Εργοταξίων	
	
Τα	τελευταία	χρόνια,	καταγράφεται	αύξηση	των	εργατικών	ατυχημάτων	στον	κλάδο	των	
κατασκευών,	γεγονός	που	αναδεικνύει	προκλήσεις	στην	τήρηση	των	κανόνων	ασφαλείας.	
Σύμφωνα	με	την	Ελληνική	Στατιστική	Αρχή	(ΕΛΣΤΑΤ),	το	2023	σημειώθηκαν	24	θανατηφόρα	
ατυχήματα	στον	τομέα	των	κατασκευών,	έναντι	19	το	2022	και	17	το	2021.	Τα	στοιχεία	αυτά	
δείχνουν	μια	σταδιακή	αύξηση	των	περιστατικών,	γεγονός	που	έχει	δημιουργήσει	ανησυχία	
σχετικά	με	την	αποτελεσματικότητα	των	μέτρων	πρόληψης.	

Η	κατάσταση	το	2025	φαίνεται	να	έχει	επιδεινωθεί,	με	την	Ομοσπονδία	Συλλόγων	
Εργαζομένων	Τεχνικών	Επιχειρήσεων	Ελλάδας	(ΟΣΕΤΕΕ)	να	αναφέρει	ότι	τον	Ιανουάριο	του	
2025	καταγράφηκαν	15	θάνατοι	εργαζομένων	σε	οικοδομικά	ατυχήματα,	σε	σύγκριση	με	4	
τον	αντίστοιχο	μήνα	του	2024.	Παράλληλα,	η	Επιθεώρηση	Εργασίας	πραγματοποίησε	79.207	
ελέγχους	το	2024,	έναντι	73.579	το	2023,	ωστόσο	η	αύξηση	των	ελέγχων	δεν	φαίνεται	να	έχει	
μειώσει	τον	αριθμό	των	εργατικών	ατυχημάτων.	

Ένα	από	τα	βασικά	ζητήματα	που	επηρεάζουν	την	κατάσταση	είναι	η	υποστελέχωση	της	
Επιθεώρησης	Εργασίας,	γεγονός	που	επηρεάζει	την	αποτελεσματικότητα	των	ελέγχων	και	την	
επιβολή	κυρώσεων	στις	επιχειρήσεις	που	δεν	συμμορφώνονται	με	τους	κανόνες	ασφαλείας.	
Επιπλέον,	η	διαφορετική	προσέγγιση	μεταξύ	της	Επιθεώρησης	Εργασίας	και	της	ΑΑΔΕ	ως	
προς	τις	διαδικασίες	ελέγχου	και	την	επιβολή	προστίμων	έχει	δημιουργήσει	εμπόδια	στην	
εφαρμογή	των	προβλεπόμενων	κυρώσεων.	

Η	τραγική	αυτή	κατάσταση	επιβάλλει	άμεσα	και	ουσιαστικά	μέτρα	προστασίας,	αυστηρούς	
ελέγχους	και	δραστικές	κυρώσεις	στους	εργοδότες	που	παραβιάζουν	τους	κανόνες	ασφαλείας.	
Κάθε	καθυστέρηση	κοστίζει	ανθρώπινες	ζωές.	

	
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

1. Ποια	είναι	τα	επίσημα	στοιχεία	για	τα	εργατικά	ατυχήματα	στον	κλάδο	των	
κατασκευών	κατά	τα	έτη	2022-2025,	και	ποια	μέτρα	λαμβάνει	η	κυβέρνηση	για	
την	αντιμετώπισή	τους;	
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2. Προβλέπεται	ενίσχυση	της	Επιθεώρησης	Εργασίας	με	περισσότερο	προσωπικό	
και	πόρους,	ώστε	να	αυξηθούν	οι	επιτόπιοι	έλεγχοι	στα	εργοτάξια	υψηλού	
κινδύνου;	

3. Πώς	προτίθεται	η	κυβέρνηση	να	επιλύσει	την	αντιπαράθεση	μεταξύ	
Επιθεώρησης	Εργασίας	και	ΑΑΔΕ,	ώστε	να	διασφαλιστεί	ότι	οι	έλεγχοι	είναι	
αποτελεσματικοί	και	οι	παραβάσεις	δεν	μένουν	ατιμώρητες;	

4. Θα	υπάρξουν	αυστηρότερες	νομοθετικές	ρυθμίσεις,	όπως	η	προσωρινή	διακοπή	
εργασιών	σε	εργοτάξια	που	δεν	τηρούν	τα	μέτρα	ασφαλείας	ή	αυξημένες	
ποινικές	κυρώσεις	για	θανατηφόρα	ατυχήματα;	

 

 

Αθήνα, 3/2/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 
Πλεύση Ελευθερίας 

	
	




